
Gozd in njegov vpljiv na kmetijstvo. 
III. Ako smo se tedaj prepričali, da je 

srednja letna toplina v gozdnatem kraju nižja 
od one, ki jo imajo brezgozdnati kraji, vendar 
pa smo prišli tudi do spoznanja, da so gozdi 
za obdelavo polja dobrodejni ter da so v nekaterih 
okoliščinah neobhodno potrebni. 

Toplina, ki jo gozdi nasejati pomagajo, 
prinaša marsikatere haske s seboj. Razloček 
med vročino in mrazom postane manjši, toplina 
je bolj ravnomerna; gozd se jeseni bolj počasno 
ohladi, pa se tudi spomladi počasnejše vgreje. 
Jesen trpi tedaj dalj časa in spomlad pozneje 
nastopi. Rast pozneje začinja in tako tudi ško
dam, ki jih pomladanske slame napravljajo, lah
kejše ubeži. Sploh gozd prenaglo spreminjavo 
topline zabranjuje. V času, ko rastline rastejo, 
toplota od časa do časa polagoma prirašča, a 
setev vsled tega vendar ne trpi suše pa tudi 
zrnje ne zvodeni vsled prevelike moče. Gozdi 
so namreč vravnatelji padavin t j . dežja, snega, 
rose, toče itd. O času, ko začne žito zoreti, 
pa nastopi naj veča toplota, ravno takra t , ko 
žito take toplote potrebuje. 

Gozd pa ne vravnava le vloge in toplote, on 
vpljiva^tudi na vetrove. Vetrovi se po gozdih 
naravnost krhajo, to hoče reči, da gozd daje 
vetrom pogosto drugomer, skoz kar se obnebje 
dosti predrugačuje. Posebno hasnovito je za 
kraj, če ga gozdi proti mrzlim severnim in vz
hoduim vetrovom varujejo. Stroški, ki jih na
prava takih gozdnih zavetnikov nareja, se obil
no poplačujejo po bogatih žetvah na polju. 

Silno imenitno ulogo imajo gozdi pri ne
vihtah. Ljudje pravijo: „Gozdi vlečejo nevihte 
na se." Resnična skušnja je, da je v gozdnatih, 
gorskih krajih največ bliska in groma. Znano 
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pa je, da se o blisku v zraku salitrova kislina 
nareja, ki je tvarina, katera ima v sebi dušeč, 
katerega zopet zemlja v se srka in v amonijak 
spreminja, ki zopet rastlinam služi v živež. 

Ako po tem takem najglavnejše točke še 
jednokrat v mislih pregledamo, bodemo tedaj 
našli, da so gozdi, razun naravnega haska, ki 
ga daje les, stelja, skorja, smola itd. mogočnega 
vpljiva na vlago. Oni so vravnatelji padavin 
in dalje so močni branitelji proti plazom, ze
meljnim rupinam, poplavom po prsti in kamenju. 
Gozdi varujejo zemljo močvirjev in opustošenja, 
oni kuhajo vetre, vravnavajo skrajnosti vro
čine in mraza, varujejo rastline slane iu pospe
šujejo ras t po vedno ravnomerno rastoči toploti 
in primerno razdeljeni vlagi. 

Sejmovi. 12. jul i ja: v Šoštanju, Plan in i ; 
13. juli ja: v L o č a h ; 16 jul i ja: v Zdolah, v Ple
terju, v Dobovi; 17. jul i ja: na Muti, v Bera
čah, pri sv. Ani na Krembergu. 


